



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 28.04.2023 12:54
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Необходимо е орязване на разходи в някои администрации, категоричен е икономист**
Дата: 28.04.2023 07:12
Медия: **Акцент БГ**

Няма да подкрепим Проекта на закон за държавния бюджет за 2023 г., защото категорично се противопоставяме на заложения дефицит от 6,4% от Брутния вътрешен продукт. Това каза икономическият анализатор към Българска търговско-промишлена палата Любомир Левичаров. По думите му България трябва да върви по пътя към присъединяване към еврозоната и да се стреми към дефицит под 3%. В хода на политическият...

Заглавие: **Социалните партньори се скараха за бюджета, ето кои пари не успяха да разделят**
Дата: 28.04.2023 04:51
Медия: **Класа**

Националният съвет за тристранно сътрудничество не постигна съгласие по проекта за бюджет на НЗОК за 2023 г. Проектът беше подкрепен от синдикалните организации, но част от работодателските организации не изразиха подкрепата си. Проектът предвижда бюджетът на НЗОК за 2023 г. да бъде 7 027 213,6 хил. лв. За първична извънболнична медицинска помощ се предвиждат близо 445 млн.лв., за специализирана ...

Заглавие: **Цветан Симеонов: Дефицит от почти 7% ще попречи на България основно за влизане в еврозоната**
Дата: 27.04.2023 21:12
Медия: **Actualno.com**

По-скоро не се разбрахме с тези, които правят проекта на държавен бюджет, защото май единствени ние, социалните партньори, останахме недоволни - синдикатите от едно, работодателите от друго. Всички останали очевидно са доволни, защото не чуваме гласове от страна на консуматорите на бюджета - т.е. институциите, които очакват финансиране от този бюджет. Така в "Още от деня" по БНТ председателят на У...

Заглавие: **Цветан Симеонов: Дефицит от почти 7% ще попречи на страната за много неща. Основното е за влизането в еврозоната**
Дата: 27.04.2023 20:25
Медия: **Факти**

Важно е изготвящите бюджета да решат на кое да дадат приоритет - дали на привличането на инвестиции, дали на харченето на пари, дали и на кого трябва да се вярва, подчерта председателят на БТПППо-скоро не се разбрахме с тези, които правят проекта на държавен бюджет, защото май единствени ние, социалните партньори, останахме недоволни - синдикатите от едно, работодателите от друго. Всички останали ...

Заглавие: **Шефът на БТПП: Дефицит от почти 7% ще попречи на България основно за влизане в еврозоната**
Дата: 27.04.2023 20:06

Медия: [ПИК](#)

По-скоро не се разбрахме с тези, които правят проекта на държавен бюджет, защото май единствени ние, социалните партньори, останахме недоволни - синдикатите от едно, работодателите от друго. Всички останали очевидно са доволни, защото не чуваме гласове от страна на консуматорите на бюджета - т.е. институциите, които очакват финансиране от този бюджет. Така председателят на УС на Българската търгов...

Заглавие: **Експерт: Дефицит от почти 7% ще попречи за влизането ни в еврозоната**

Дата: 27.04.2023 19:43

Медия: [Новините под лупа](#)

ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ обещаха да не пипат данъците, посочи Цветан Симеонов"По-скоро не се разбрахме с тези, които правят проекта на държавен бюджет, защото май единствени ние, социалните партньори, останахме недоволни - синдикатите от едно, работодателите от друго. Всички останали очевидно са доволни, защото не чуваме гласове от страна на консуматорите на бюджета - т.е. институциите, които очакват фина...

Заглавие: **Цветан Симеонов: Дефицит от почти 7% ще попречи за влизането ни в еврозоната**

Дата: 27.04.2023 19:36

Медия: [24 Часа](#)

По-скоро не се разбрахме с тези, които правят проекта на държавен бюджет, защото май единствени ние, социалните партньори, останахме недоволни - синдикатите от едно, работодателите от друго. Всички останали очевидно са доволни, защото не чуваме гласове от страна на консуматорите на бюджета - т.е. институциите, които очакват финансиране от този бюджет - така пред БНТ председателят на УС на Българск...

Заглавие: **БТПП участва в разработването на иновативен робот**

Дата: 27.04.2023 18:45

Медия: [Банкеръ](#)

На 26 и 27 април в Мадрид, Испания се проведе втората работна среща на партньорите по проект VOJEXT (Value Of Joint EXperimentation in digital Technologies for manufacturing and construction). В рамките на проекта участниците разработват подвижна роботизирана ръка, управлявана от кибер-физична система, която има приложение в различни сектори на индустрията. За целта партньорите експериментираха с ...

Заглавие: **БТПП проведе конференция "Нови възможности за бизнес с Казахстан"**

Дата: 27.04.2023 18:31

Медия: [Банкеръ](#)

Два месеца след първата среща на председателя на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) с новоназначения посланик на Казахстан в София, днес (27 април) БТПП бе домакин на конференция на тема: "Нови възможности за бизнес с Казахстан". Повече от 60 представители на българския бизнес присъстваха на събитието, проведено в хибриден формат. Цветан Симеонов откри конференцията като подчерта, че в...

Заглавие: **Трябва да се изгради екосистема за устойчив растеж, смята председателят на Българската асоциация на управленските консултантски организации**

Дата: 27.04.2023 17:52

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Има нужда от екосистема за устойчив растеж и Българската асоциация на управленските консултантски организации (БАУКО) може да даде своя принос за нея. Това каза Гергана Мантаркова, председател на Управителния съвет на Асоциацията по време на хибриден форум на тема на тема "Финансиране и подкрепа за развитие на бизнеса", организиран от Българската търговско-промишлена палата и Съвета по инвестиции ...

Заглавие: **Трите бюджета – за НЗОК, ДОО и на държавата не получиха пълна подкрепа от социалните партньори**

Дата: 27.04.2023 16:01

Медия: [3e-news](#)

В изказаните становища на социалните партньори се съдържаха предложения, които са свързани с промяна на един или друг параметър, на провеждането на една или друга политика. От служебното правителство категорично поддържа тезата, че това е отговорност на стабилно парламентарно мнозинство и редовен кабинет. Това заяви вицепремиерът и социален министър Лазар Лазаров на брифинг след края на заседани...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Никой не харесва 6,4% дефицит. А 22% ДДС?**

Дата: 28.04.2023 09:44

Медия: [Агенция Стандарт](#)

* Работодатели и синдикати отхвърлиха проектобюджета на Росица Велкова * Сметките излизат, но много ще боли Естествено, че никой не харесва огромният дефицит от 6,4%, който е заложен в подготовения от служебния министър на финансите Росица Велкова бюджет. Но тя още преди повече от месец предупреди, че проектът е изготвен на база заложените от последното редовно правителство /б. ред. на Кирил Петков...

Заглавие: **Тристранният съвет не постигна съгласие по бюджета**

Дата: 27.04.2023 15:59

Медия: [Инсмаркет](#)

Тристранният съвет не постигна съгласие по проектобюджета, предложен от служебното правителство. Министърът на труда и социалната политика Лазар Лазаров коментира, че предложенията на синдикатите и работодателите по план-сметката изискват провеждане на конкретни политики, за които служебното правителство не може да поеме отговорност. Социалните партньори обсъдиха проектобюджета за 2023 година, ка...

Заглавие: **Без съгласие след НСТС: Социалните партньори с предложения за промяна в Бюджета**

Дата: 27.04.2023 15:09

Медия: [Зарата](#)

Снимка: Димитър Кьосемарлиев, Dnes.bg "В изказаните становища на социалните партньори се съдържаха предложения, които са свързани с промяна на един или друг параметър, на провеждането на една или друга политика. От служебното правителство категорично поддържа тезата, че това е отговорност на стабилно парламентарно мнозинство и редовен кабинет". Това заяви вицепремиерът и социален министър Лазар ...

Заглавие: **Посланикът на САЩ: Впечатляваща работа на България в сектор енергетика**

Дата: 28.04.2023 11:18

Медия: [Tribune.bg](#)

Посланикът на САЩ Кенет Мертен даде впечатляваща оценка на България по отношение на сектор енергетика. По думите му за кратък период от време България е трябвало да се адаптира на фона на съществуващите сътресения на международния енергиен пазар, в следствие на войната в Украйна и руската инвазия, които бяха обвързани с газовите доставки и военните интереси. "България се фокусира върху диверсифици...

Заглавие: **ЕСО инвестира близо 200 милиона лева в държавни зарядни станции**

Дата: 28.04.2023 11:05

Медия: [Money.bg](#)

Електроенергийният системен оператор (ЕСО) обяви, че ще инвестира 93 милиона евро в изграждането на държавни зарядни станции в България. Това е свързано с мащабната електрификация на транспорта както в България, така и в света. По време на международната конференция "Енергия за зелено бъдеще", която се проведе на 26 април в София, изпълнителният директор на ЕСО Ангелин Цачев заяви пред медиите, че...

Заглавие: **Кофас: Сериозно понижаване на икономическия растеж**

Дата: 28.04.2023 06:57

Медия: [Economynews](#)

Очаква се сериозно понижаване на икономическия растеж в Европа през 2023 година. В Централна и Източна Европа БВП ще бъде с най-значителен спад - едва 0,8% спрямо 4,0 % през 2022 г. В България той се очаква да бъде 1.5%. Това стана ясно по време на Осмата годишна конференция по управление на риска, организирана от Кофас България, която се проведе на 26 април в хотел "Хилтън". Темата на събитието б...

Заглавие: **Донев за бюджета: Споделяме общото убеждение за дефицит до 3%**

Дата: 28.04.2023 11:32

Медия: **Дивидент**

След като законопроектите бъдат одобрени на заседанието на служебната власт, ще бъдат внесени за разглеждане от 49-ото Народно събрание "Споделяме общото убеждение за дефицит до 3%. Как да се намали ще търси решение парламентът. След като идеите ни за приходни мерки не бяха приети, редно е да представим бюджет по действащото законодателство. Превръщането на бюджета за хватка за припечелване на врем...

Заглавие: **Правителството одобри проекта на Закон за държавния бюджет на Република България за 2023 година**

Дата: 28.04.2023 12:42

Медия: **Вестник Строител**

Министерският съвет одобри законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2023 година и актуализираната средносрочна бюджетна прогноза (АСБП) за периода 2023-2025 година, която представлява мотивите към законопроекта. Подготовката на Бюджет 2023 и актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. беше повлияна от късното приемане на Бюджет 2022 и последващата му ак...

Заглавие: **ОТ ПОСЛЕДНИТЕ МИНУТИ: Кабинетът одобри законопроекта за Бюджет 2023 с дефицит от 6,4% Внася го в парламента**

Дата: 28.04.2023 12:36

Медия: **ПИК**

Министерският съвет одобри законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2023 година и актуализираната средносрочна бюджетна прогноза (АСБП) за периода 2023-2025 година, която представлява мотивите към законопроекта, съобщават от правителствената информационна служба. Заложеният дефицит е в порядъка на 6,4%. Очаква се в рамките на днешния ден той да бъде внесен и Народното събрание. "...

Заглавие: **РЕШЕНО: Кабинетът одобри бюджета с 6.4% дефицит**

Дата: 28.04.2023 12:33

Медия: **Телевизия Евроком**

Министерският съвет одобри законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2023 година и актуализираната средносрочна бюджетна прогноза (АСБП) за периода 2023-2025 година, която представлява мотивите към законопроекта. Подготовката на Бюджет 2023 и актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за периода 2023-2025 г. беше повлияна от късното приемане на Бюджет 2022 и последващата му а...

Заглавие: **Американската икономика отбеляза 1,1% ръст за първото тримесечие**

Дата: 28.04.2023 08:36

Медия: **Есоному**

Потребителите държат най-голямата икономика в света извън рецесия Жилищният пазар се свива, бизнесите намаляват назначенията и инвестициите, но американските потребители държат икономиката извън рецесия, поне засега, пише The New York Times. Според предварителни данни на Департамента по търговията брутният вътрешен продукт (БВП) на САЩ, приравнен към инфлацията, се е увеличил с 1,1% през първото тр...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **Синдикати искат увеличение на заплатите, бизнеса - икономии: МС внася Бюджет 2023 в НС**

Дата: 27.04.2023 18:56
Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

"Дефицитът е повече, отколкото може да се допусне за една страна, която иска да се допусне до Евророната", категорични са от БТПП. Социалните партньори не се разбраха по един един от законопроектите, предложени от служебния кабинет - държавния бюджет, средствата за НЗОК и тези за Държавното обществено осигуряване. "И при трите законопроекта е следван един и същи подход, всички приходи и разходи са п...

Заглавие: **Тристранният съвет не постигна съгласие по проектобюджета**

Дата: 27.04.2023 15:43
Медия: [Агенция "КРОСС"](#)

/КРОСС/ Тристранният съвет не постигна съгласие по проектобюджета, предложен от служебното правителство. Министърът на труда и социалната политика Лазар Лазаров коментира, че предложенията на синдикатите и работодателите по план-сметката изискват провеждане на конкретни политики, за които служебното правителство не може да поеме отговорност. Социалните партньори обсъдиха проектобюджета за 2023 год...

Заглавие: **Работодателите и синдикатите отхвърлиха проектобюджета заради големия дефицит**

Дата: 27.04.2023 15:08
Медия: [Perunik.COM](#)

Националният съвет за тристранно сътрудничество не постигна съгласие по проекта за Закона за държавния бюджет за 2023 г. Социалните партньори посочиха като основна причина заложените бюджетен дефицит и отдалечаването на членството на България в еврозоната. Принципите, които са използвани и бяха валидни за изготвянето на предходните два бюджета, са валидни и за този, каза вицепремиерът и министър на...

Заглавие: **Работодателите и синдикатите отхвърлиха проектобюджета заради големия дефицит**

Дата: 27.04.2023 15:08
Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

Националният съвет за тристранно сътрудничество не постигна съгласие по проекта за Закона за държавния бюджет за 2023 г. Социалните партньори посочиха като основна причина заложените бюджетен дефицит и отдалечаването на членството на България в еврозоната. Принципите, които са използвани и бяха валидни за изготвянето на предходните два бюджета, са валидни и за този, каза вицепремиерът и министър на...

Заглавие: **Конференция Успешен дигитален бизнес стартира тази събота**

Дата: 28.04.2023 11:03
Медия: [Burgas news](#)

На 29 април 2023 г. (събота) в Бургас ще се проведе второто издание на Конференция "Успешен дигитален бизнес" – форум за ноу-хау и нетуъркинг, създаден от бургазлии за бургазлии и гостите на града. Събитието е подходящо за всеки предприемач, който иска да развие бизнеса си по-добре онлайн, независимо в коя сфера оперира компанията му. Седем лектора от цялата страна с богат опит и професионални би...

Заглавие: **Близо 80% от работодателите у нас не могат да намерят работна ръка**

Дата: 28.04.2023 12:30
Медия: [Novinite.bg](#)

78% от работодатели казват, че не могат да намерят работна ръка. Данните са на Българската конфедерация по заетостта. Недостигът на кадри в комбинация с ниските възнаграждения в много сфери поставиха редица специалисти в патова ситуация. "Стана още по-зле за съжаление. Продължаваме да нямаме достатъчно хора за работа. И продължаваме да зацикляме. 78% от работодателите споделят, че им е трудно да за...

Заглавие: **Защо България изпитва глад за работна ръка?**

Дата: 28.04.2023 11:37
Медия: [Експерт](#)

Общо 78% от работодатели казват, че не могат да намерят работна ръка. Данните са на Българската конфедерация по заетостта. Недостигът на кадри в комбинация с ниските възнаграждения в много сфери поставиха редица специалисти в патова ситуация. Колко процента от българите очакват увеличение на заплатата? "Стана още по-зле за съжаление. Продължаваме да нямаме достатъчно хора за работа. И продължаваме...

Заглавие: **Последни данни: Остра липса на работна ръка у нас**

Дата: 28.04.2023 11:33

Медия: [Дарик](#)

78% от работодатели казват, че не могат да намерят работна ръка. Недостигът на кадри в комбинация с ниските възнаграждения в много сфери поставиха редица специалисти в патова ситуация. 78% от работодатели казват, че не могат да намерят работна ръка. Данните са на Българската конфедерация по заетостта, цитирани от NOVA. Недостигът на кадри в комбинация с ниските възнаграждения в много сфери поставиха...

Заглавие: **"Сова Харис": 20% от българите предпочитат кабинет, излъчен от ГЕРБ-СДС**

Дата: 28.04.2023 11:06

Медия: [Новини.бг](#)

При извънредни избори 55,4% ще гласуват за същата политическа сила, която са избрали на 2 април. 20% от българите смятат, че е добре страната ни да се управлява от кабинет, излъчен с първия мандат на ГЕРБ - СДС. 19,6% считат, че е по-добре да се проведат нови извънредни парламентарни избори. 17% искат управление с кабинет, излъчен от третия мандат на "Възраждане", а 11,4% считат, че е по-добре прав...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Оркестърът на крал Чарлз ще изнесе концерт на пл. "Св. Александър Невски"**

Дата: 28.04.2023 11:07

Медия: [Новините под лула](#)

Английският камерен оркестър ще изпълни на 13 юли творби от Моцарт, Хендел, Бах и от британски композитори. Оркестърът, чийто патрон е британският крал Чарлз III ще гостува в София и ще изнесе мащабен концерт през лятото. English Chamber Orchestra ще свири на 13 юли пред катедралата "Св. Александър Невски". "Щастливи сме, че първият ни голям концерт след пандемията ще бъде в столицата на България - ...

Заглавие: **"Един непросветен народ е враг на себе си": Днес се навършват 80 години от смъртта на Тодор Влайков**

Дата: 28.04.2023 09:19

Медия: [Vesti.bg](#)

Влайков си измисля псевдоним, който е противоположен на неговия характер – Веселин. Народът трябва да се посвещава - един непросветен народ е враг на себе си. Непросветеният народ, колкото и каквито права да има, се самолишава от тях. Това казва приживе Тодор Влайков (1865-1943), писател, общественик и политик. Увлечен от творчеството на Иван Вазов, и той започва да пише първите си патриотични стих...

Заглавие: **ОСП ще ни помогне да намалим наполовина антибиотиците в животновъдството до 2030 г.**

Дата: 28.04.2023 12:31

Медия: [AgroTV](#)

ЕК прие фармацевтичен пакет и допълнителни действия за засилване на борбата срещу антимикробната резистентност. Сред основните предизвикателства, пред които е изправено селското стопанство, са подобряване на неговия отговор на потребностите на обществото по отношение на храните и здравето, намаляване на разхищението на храни и подобряване на здравето на животните и хуманното отношение към тях. Дока...

Заглавие: **ГОРЕЩО ПРОУЧВАНЕ НА "СОВА ХАРИС": Българите не желаят правителство на ПП-ДБ, искат го едва 11,4%. Мнозинството са за кабинет с мандата на ГЕРБ или нови избори (ДАНИИ)**

Дата: 28.04.2023 11:37

Медия: [ПИК](#)

Българите не одобряват идеята за редовно правителство с мандата на ПП-ДБ. Това сочат данните от експресно телефонно проучване, представително за пълнолетното население на страната, проведено от СОВА ХАРИС по метода на стандартизираното телефонно интервю в периода 23-25 април 2023 г. сред 1010 български граждани. Изследването е по поръчка на Дир.бг. Според проучването едва 11,4% от анкетираните са ...

Заглавие: **Живеете в блок с асансьор? Ето какво задължително ще платите по нова директива на ЕС**

Дата: 28.04.2023 12:31

Медия: [Флагман.бг](#)

Трябва да се сложи предпазен щит Близко 500 лева ще струва на един вход да изпълни изискването на еводиректива, която ни задължава до края на годината да монтираме предпазни щитове под кабината на асансьорите. От началото на 2019 г. с такива щитове вече са всички асансьори в обществени сгради, които първи монтираха предпазното средство. Това не е просто поредната еводиректива, транспонирана в наци...

Заглавие: **Виена ще продължи да спира България за Шенген до траен спад на търсещите убежище**

Дата: 28.04.2023 12:17

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Молбите в Австрия почти са се утроили миналата година Австрия ще запази правото си на вето върху разширяването на Шенгенската зона за България и Румъния, докато Виена не види "траен спад" на търсещите убежище, заяви в интервю външният министър Александър Шаленберг, цитиран от "Политико". Молбите за убежище в Австрия (без украинците) почти са се утроили миналата година до около 110 000 - най-високия...

Заглавие: **Борисов: Дръпнах се, за да има кабинет, сега Кирил и Асен да се дръпнат, иначе трябва и Томислав и Делян да са министри**

Дата: 28.04.2023 12:36

Медия: [О Новини](#)

"Няма коалиция да правим с никой." Това обяви ядосано Бойко Борисов пред парламентарни репортери след неколкократно въпроси на "Флагман" изключена ли е коалиция на ГЕРБ с ДПС и БСП. Той не одобри евентуалните кандидатури за министри на Кирил Петков, Асен Василев и Атанас Атанасов от ПП-ДБ. Според него тези имена най-вероятно са били изпуснати контролирано, за да бъдат тествани. Председателят на ГЕ...

Заглавие: **Как Русия си купува политическо влияние**

Дата: 28.04.2023 12:51

Медия: [Дойче Веле](#)

Тази руска стратегия е добре позната, твърдят експерти по сигурността. Нов официален документ разкрива, че Москва създава мними организации, за да проучи кои западни експерти могат да станат нейни проводници на влияние. За да получи по-голяма подкрепа за своята политика, Русия явно планира да създаде нова платформа с международни участници. Това става ясно от актуален документ, съставен най-вероятно...